

## 澳洲基督教華人衛理公會年議會第 23 屆年議會

### 會督演辭

林宝强牧师

2024 年 11 月 28 日

感謝三位一體的上帝，聖父聖子聖靈帶領眷顧我們走過 2024 年。今年亦是澳洲华人卫理公会立会三十周年，要特別感謝历年會監理，會長，會督，會友領袖，各部的主席与部員們，及教區長们，过去与现在于年會的層面和教區的層面忠心的服事。感謝所有牧者在被委派的堂會及佈道所中忠心盡責，牧養教導，領導教會，執行聖禮。小仆深深体会到聖經的教導，我們乃是互相作肢體的，大家聯合為基督的身體，基督就是我們的头，我們互为肢体的，同心協力一起為福音使命而努力。（罗 12: 5；林前 12: 27）

2024 年我們推動主題：警醒禱告，興旺福音。這並不意味著我們在往后的日子不再繼續警醒禱告與興旺福音，而是透過一整年的操練禱告及福音的行動，使我們在禱告與傳福音的長進中，成為我們教會存在的一部分，而且在接下來的年日中能持續在禱告上更加警醒，在傳福音上更加奮勇。

面對 2025 年，我們迎來了新的目標，就是接受裝備，活用恩賜。

#### 2025 使命：接受装备，活用恩赐

新约四福音让我们看见主耶稣基督的天国事工模式。祂召选门徒，把他们带在身边，让他们多年接受装备，最后在升天前差派他们往普天下去传福音。

使徒行传记载了逼迫教会的保罗，在大马色的路上遇见耶稣之后，被主呼召向外邦人传扬福音。他在传福音建立教会的过程中，曾培育提多，提摩太等年轻一代，成为主的门徒。他还吩咐提摩太要教导那些能教导别人的人。我们可以清楚看到保罗的福音策略，就是造就能继续造就门徒的门徒，使福音的传承，真理的教导都能代代相传。

装备信徒不是上完门徒课程或查经班就可完成的。教会中所有的课程，都是为了教导纯正的信仰与福音，发掘并提升信徒的恩赐，培育信徒在基督里成为新造之人的属灵品格，最终成为主耶稣的门徒，接受天国使命，参与教会中的事奉，也在社会中成为了福音的见证人。

#### 我们的光景

我们承认教会中的各类查经课程，大部分时候所达到的功能，较多是造就信徒对圣经知识层面的了解，或是对纯正信仰的认识。但这些课程到底对基督徒委身事奉的塑造程度有多少呢？

在教会中参加小组，团契及崇拜的人，也大部分都停留在参加聚会的层面。我们要如何帮助他们从基督徒聚会生活提升到参与事奉的门徒生活呢？

我们承认在儿童的事工上还有许多进步的空间。毕竟儿童到教会上主日学，除了让父母能安心参加崇拜之外，神国培育未来继承人与基督信仰的传承，更是教会在当今时代面对的一大挑战。我们该如何在基督徒家庭的孩子们进入学校之前，就已经先为他们奠定了正确信仰与健康人格的基础呢？

另外我们也清楚知道，青少年人在团契与教会中，得到神话语造就的匮乏。我们缺乏英语的年轻传道人，也缺乏青少年导师的事奉者。至目前为止，我们要栽培出青少年事奉者及鼓励委身读神学当传道人的这一环，仍然脆弱不堪。

## 我们该做什么呢

1. 传道人是运用恩赐与事奉的榜样。传道人被年会委派到教会的牧养职责包括，经常讲道，执行圣礼，关怀探访，陪谈辅导，祷告代求，带领查经，分享福音，初信造就，入会训练，治理教会，拓展神家等职责。传道人曾经接受多年神学院的造就，在这些职责所需的恩赐上多有装备，所以应当多加应用在教会中的服事上，并且还要日渐进步，特别是在一些略微欠缺的恩赐上要认真学习，勤能补拙，凡事在信靠上帝的信心下，以更成熟的属灵生命，显出积极正面之态度的事奉者好榜样。

1.1 行动：传道人需要不断在事奉中成长，学习在堂会中带动一些人在身边，培训他们，鼓励及安排他们参与事奉。

2. 以塑造信徒属灵品格为目标。我们要培训带领小组查经的组长，门徒课程的导师，及主日学老师们。除了培训他们如何带领查经，预备课程及传授上课内容之外，也要培训他们深切的明白所有的课程。除了教导圣经及帮助学生掌握正确的信仰真理为目的之外，更要帮助学员透过圣经的话语，发掘恩赐，塑造成为一个参与事奉及活出圣灵果子的福音人。

2.1 行动：今日教会中的团契生活越来越多以小组的形式进行，我们应该邀请有实际小组成功经验的小组长训练讲师，来为我们作小组长培训，让小组长个个成为小牧者。相信未来在小组长中必定有适合读神学委身作传道的蒙召者。

3. 鼓励与招募儿童教育者。我们需要招募信仰基督委身参与教导儿童的事奉者，设法提供他们最好的儿童基督教教育培训，使他们学习认识不同年龄孩子的特征与教育方式，掌握备课与授课技巧，执行妥善的课堂管理，警觉于维护教会安全之法则等重要素质，以达到在孩子进入学校接受世界的教育之前，就先为孩子奠定好正确信仰态度与健康人格的基础。

3.1 行动：为了鼓励无主日学老师经验者愿意参与老师的事奉，以及不断提升现有主日学老师的教导与培育儿童的能力，我们应该投资邀请基督教神学界专门提供基督教教育主日学老师培训的教授，前来为我们作扎实的培训。因为我们清楚知道，信仰与教会之传承的成功与否，其中最关键之一，是取决于教会中的孩子能否成为信仰的接班人。

**4. 欣赏与肯定青年事奉者。**我们应该欣赏下一代讲英语的青年，在他们事奉的岗位上多多给予鼓励，称赞与肯定。要给他们空间发挥所能；在他们的不足之处，需要我们耐心逐步地在他们获得肯定的情况下，引导出他们更大的潜能。我们必须明白，他们是需要从我们感受到信任感，才更有动力继续与我们共事。

**4.1 行动：**虽然说在澳洲英语青年从传统教会转移到现代新型教会的现象仍然在发生，但我们感谢主，近年来有些卫理堂会的英语事工在逐渐成长，英语年轻事奉者也略有提高。我们以亚洲文化背景的传道人及教会领袖和执事，在牧养与带领教会的时候，需要学习如何与澳洲成长的年轻人共事，如何赢得他们成为我们教会的接班人。我们可能需要参考那些在西方文化中成功转型且复兴的亚洲人教会，或许可以从教导传道人作为开始。

**5. 聘请英语青少年事工指导。**当教会未有青年传道人做青少年的牧养工作时，教会应该考虑聘请部分时间或是全时间的青少年事工指导。指导的人选最好是卫理教会的青年或社会青年，他不一定是受过完整的神学教育者，只要持有正确的福音信仰，有委身适合成为青少年人指导，也乐意在事奉过程中接受一些基本神学教育的人，都可经过聘请的程序成为青少年事工指导。指导的工作在主理牧师的分配下，可包括带领指导青少年人，跟他们一同聚会，做他们的顾问指导他们开会，陪伴他们办活动，跟他们一起灵修查经，陪他们一起祷告等。这位指导也可成为主日学大班的老师，这样从主日学毕业的孩子更快可以融入青少年团契。

**5.1 行动：**应英语事工的需求，将聘请英语事工干事的预算纳入教会年度预算案中，并开始寻觅人选。此人不必然就是经验丰富的人选，也可以是可培训的人选，由主理牧师按适合的模式督导他学习事奉。

**6. 发掘并鼓励就读神学作传道人的人才。**我们需要在教会中寻找有做传道人恩赐的青年或成年，鼓励他们读神学。在部分时间或全时间读神学的期间，安排他们在教会中实习。主理牧师要耐心陪伴与指导他们学习传道人在教会中的事奉；教会也要预算经费支持他们，使他们无后顾之忧，毕竟他们是放下专业工作的收入去读神学的。期望未来更多适合当传道人的弟兄姐妹被神呼召就读神学，这样我们才不会担心退休牧者后继无人的问题。

**6.1 行动：**在各肢体并祷告会中代祷并分享庄稼熟了，求主感动信徒回应呼召委身受训成为传道人。我们还需要改善牧者待遇，建议实行薪金补贴制（参本文之未来经济发展）

**7. 推广真道事奉与宣教学院的课程。**我们要鼓励主日学老师，团契职员，执事和弟兄姐妹们，报名真道学院所开办的课程。期望我们可以培育出更多本处传道，期望一部分上课的学生，未来可以踏上全时间读神学的道路，将来成为我们的全职传道人。教会中的事奉者受过一些神学装备，可以更好在教会的各个岗位上发挥更有果效的事奉，其中也可能包括青少年事工指导。

**7.1 行动：**许多堂会的主理牧师因本处传道的配搭事奉，而对教会的牧养与事工带来极大的助益。但至目前为止还有许多堂会缺乏本处传道。请各堂会牧者与会友领袖帮忙鼓励有事奉心志的人，报名真道学院或其他本会承认的神学院课程，预备他们成为

本处传道。本处传道课程包括：必修科 1. 新约导论，2. 旧约导论，3. 圣经神学，4. 释经学或教会历史，5. 讲道学，6. 卫理宗神学与法规，加上两科选修 7, 8，一共八科。

## 前瞻

### 1. 澳洲华人卫理公会英语事工的未来

澳洲华人卫理公会的英文事工，从开始至今基本上都属于中文堂的英语崇拜及英语团契或小组。堂会的主理牧师及执事以中文堂的模式主导着教会的情况普片。这种情况可能是导致英语年轻的事奉者或年轻会友外流的原因之一。另外也可能形成年轻英语传道无法长期在本会服事，或不选择加入本会的现象发生。

为了要巩固卫理教会未来英语事工的发展，小仆个人浅见认为若有机会为英语会众开拓可由得他们自治的堂会，拥有属于英语堂的主理牧师及执事会来发展教会，以期能因应澳洲新一代的福音发展。

2022 年底在年会中设立的英语事工研究小组，经过这两年积极的研究与探讨，并且在澳西教区进行与堂会英语牧者及领袖的沟通交流，以及获得澳西教区英语事工执行会的研究下，已经初步达成未来可以成立英语宣教议会的看法。其本意就是要先迈向拥有三个英语堂会为目标。

当然，一谈及英语会众成立英语堂会时，必然会迎来许多的质疑。例如：岂不是在分裂教会吗？怎么可能在一个屋檐下有两个堂会/执事会？让堂会的经济与人力失去一大半值得吗？还能维持吗？

**行动：**从年会层面组成一个英语事工探访小组，与全国有英语崇拜的堂会进行沟通与交流，了解个别堂会的情况，提供可能成立英语堂会的疑难解答，如此将获得更多的现况资讯，成为评估朝向成立英语宣教议会的可行性。

### 2. 未来经济的发展

目前年会的经济来源，主要来自按照经济部预算所定给各堂会的每年支纳，还有少部分来自年会大厦房间租金，及定期存款的利息。年会能有今日的经济情况要特感谢所有堂会过去三十年来齐心合作，先辈筹款购楼与装修的忠心与努力，才能达到持续运作三十年。

澳洲华人卫理公会需要在经济上更上一层楼。小仆经过一年多的辗转摸索，认为许多澳洲以外的卫理教会都有步在我们前头的好榜样，就是为了教会长远的稳固发展，需要以主所赐的智慧，去筹款投资有收入的不动产。一好是，不动产会保值，甚至可随着年日而增值。二好是，立即带来经济的效应，为教会带来经济收入。三好是，奉献者的奉献不但不会被花掉，反而是永续在支持福音事工。例如除了银行定存可获利之外，公寓，房子，店屋，商用仓库等都可收租金。

**行动 1：**建议在经济部中设立一发展经济小组

其主要的宗旨是为年会发展的经济来源作出新策划与推行，以促进年会在经济能力上的增强。这样的经济增强基本上与经济部目前从各堂会所获得的支纳是有所区别的，也是不相冲突的。待有朝一日发展经济的项目多了，年会就可重新设立经济发展部。

### 行动 2：筹备投资型基金或不动产

**经济来源一，寻找乐意奉献的人。**分享异象，鼓励捐献款项，或奉献有收入的不动产（如公寓，房子，店屋，仓库等）。祷告上帝感动一些个人或家族，乐意参与这长期支持年会的可投资基金或不动产。

**经济来源二，转变现有土地成为有收入的产业。**其一，可考虑售卖年会在 5 Main St, Maindample, Victoria 3723，距离墨尔本市中心往西北 175 公里大约 2.5 小时车程可建店屋的土地。其二，可研究现有卫理大厦的土地，其中有一半属于空地，若要在此空地上建造地下停车场，及地面三层建筑，要筹备的款项应该不少于 600 万建筑费。所以小仆的浅见认为，若能将空地分割出来，用售卖后所得去买有收入的不动产，若加上可能筹到的一些投资基金，我们有可能在不久的将来可以拥有数间本会名下的房子或店屋在收租金。

### 行动 3：基金或不动产收入的用途

**用途一，在现有的堂会牧者薪金制之上另加补贴。**如此在双管薪金制的新制度下，就可加速牧者薪金的提升，在极缺传道人的时代下，鼓励献身就读神学，获取神学院毕业生及传道人加入本会服事的机会才会提高。同时也具有增强鼓励全职在本会牧养教会的牧者。特别是在缺少年轻英语牧者的情况下，我们更需要提高牧者的待遇。期望未来牧者的薪金可以达到澳洲教会牧者之待遇的平均值以上。

**用途二，培育神学教授。**当基金或不动产之收入不断增加时，年会可保送不同恩赐的适合人才出去接受装备，例如神学，圣经原文，释经，新约，旧约，讲道学，教牧辅导，基督教教育，宣教学等，成为本会的神学教授。如此，真道学院将来才有足够师资成为合格的神学院，培训神国工人。

## 3. 眼前行政组织的规划

小仆在这两年会督职任的过程中，透过一些的思考与祷告，交流与沟通，认为 2025 年在行政上可落实以下两方面。

### 落实一：从三个教区变更为四个教区

目前三个教区的分布，澳西教区有 6 间堂会（都在柏斯）；澳东教区有 6 间堂会及 1 间布道（4 间在布里斯本，2 间在雪梨，1 间在堪培拉）；澳南教区有 10 间堂会及 1 间布道所（6 间在墨尔本，2 间在阿德莱德，3 间在塔斯马尼亚）。由此分布可明显看出澳南教区长每年主持牧区议会就高达 20 次，其他教区事工会议及牧者指导不计算在内。为了澳南教区长之职分不至于影响教区长在堂会的主理与牧养工作，也为了教区长们职责上略能均匀的分配，小仆建议将澳南教区分二，即澳南一区墨尔本 6 间堂会，及澳南二区阿德莱德 2 间堂会及塔斯马尼亚 2 间堂会和 1 间布道所。如此也可以培育多一位长牧在教区长的职分上学习。

## 落实二：年会办公室兼会督行政助理

数年前执行部已经通过增加一名会督兼年会行政助理，但基于疫情的爆发，一拖数年未能积极落实。小仆今年比去年略微奔波，也开始觉得若有行政助理固定在年会办公室，必会帮助会督在职责上执行得更加周全一些，同时也可成为年会各部事工行政上的助力。请大家祷告，求主在来年预备一位适合的人选，加入本会的事工团队，增进会督及年会事工的推展。

## 四年大蓝图（详细内容请参阅 2023 年会督演辞）

最后，小仆还是要以 2024 至 2027 年的教会四年大蓝图来勉励大家。小仆的祷告是我们的教会能在因应这个变化时代中不断地从圣灵获得更新，相信我们必能成为一间努力传福音的教会。

2024-2027 教会目标：教会更新，福音广传

2024 主题：警醒祷告，兴旺福音-尼希米记(祷告与复兴)，提摩太前后书（驳斥异端，巩固纯正福音）

2025 主题：接受装备，活用恩赐-以斯拉记（百姓回归与同心建造），哥林多前书（最大的恩赐）

2026 主题：传承使命，造福社会-箴言（怜悯贫穷），哥林多后书（募款救济）

2027 主题：听主差遣，深入世界-约拿书（外邦宣教），使徒行传（初期教会的宣教）